



# 臺灣彰化地方法院 新聞稿

發稿日期：112 年 4 月 12 日

發稿單位：行政庭長

連絡人：廖庭長健男

連絡電話：04-8343171#6094 編號：112-A010

## 臺灣彰化地方法院校園法治教育再深根！

### ～全國首創「法院校園模擬法庭啟用活動」新聞稿

為推廣國民法官新制，讓司法民主化理念深根校園，本院特別將員林簡易庭閒置法庭活化改造為校園模擬法庭，提供實際法庭讓校園師生進行模擬演練使用。一方面讓學校師生在實際法庭之空間及設備體驗臨場感，另一方面，活化閒置舊建築賦予新生命。

本院於本月 12 日下午舉辦「校園模擬法庭啟用活動」，邀請彰化縣政府林副縣長田富、國教署學務校安組葉組長信村及彰化縣境內高中校長及教務主任參加，參與踴躍，共計 11 所高中校長及教務主任參與活動。



陳院長毓秀致詞時表示，民主社會必須以法治為基礎，法治教育則為重要且必須積極推動的任務。然而法治教育不應只是單方傳述法律知識，應該讓學生充分討論、思辨，在此討論過程中，尊重別人發言的權利，了解別人的想法，自己也學習表達方式，增進思辨及表達能力。並舉美國為例，從幼兒園就開始法治教育，美國陪審制才能順利運作。國民法官新制已於今 1 月 1 日施行，新制相關理念，也應儘早於校

園推動及紮根，讓學生了解並參與司法民主化的重大變革。本院特別提供校園模擬法庭，讓校園師生能有法治教育的動態學習，希望與會教育界先進支持新制，共同深化校園法治教育。

林副縣長田富、葉組長於貴賓致詞時，也分別讚揚及感謝本院創舉，提供實際法庭供校園師生模擬演練，縣政府及國教署將全力支持，共同深化法治教育。

活動中，另安排與會貴賓旁聽，由本院吳審判長永梁指導彰化女中師生進行模擬法庭活動，感受師生青春活力，並瞭解師生努力的成果。最後，導引貴賓參觀國民法官法庭暨評議室與休息室等相關設施，並由



本院周庭長淡怡簡介國民法官新制，讓與會貴賓瞭解國民法官制度實際運作的情形，貴賓們紛紛表達對國民參與審判制度的支持與認同，並讚揚本院校園模擬法庭計畫，活動圓滿完成。